

放歌黄河岸边 激荡爱国情怀

——“炎黄儿女在黄河岸边万人齐唱保卫黄河”活动侧记

本报记者 左丽慧 实习生 刘锦丽 文 李焱 唐强 图

4万黄河人在黄河岸边唱响《保卫黄河》——昨日，一场纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年的特别活动在郑州黄河风景名胜区炎黄广场举行。慷慨激昂的歌声伴着黄河滚滚波涛，唱出了郑州人民的坚强意志、抒发亿万中原儿女的爱国深情。而在雄壮的歌声之外，还有很多感人的故事，值得传承的精神、需要传递的温暖情怀……

抗战老兵：最美的风景

在“炎黄儿女黄河岸边万人齐唱保卫黄河”活动现场，当抗战老兵杨炳星、牛东方、索良民等走向合唱会场时，全场肃然起敬，人们自发热烈鼓掌的声响久久回荡在炎黄广场。当合唱活动结束，退场途中的抗战老兵也“收获”了无数郑州市民投来的崇敬目光，有的甚至站立在道路两旁，用无声的经历来表达他们心中的敬意。这些为解放中国、解放郑州做出过巨大贡献的抗战老兵，堪称万人合唱现场最美的风景。

“一块奖牌代表一场战役，这是解放战争的，这是淮海战役的……”85岁的抗战老英雄杨炳星胸前数十枚金灿灿的奖牌，引发现代人的无限敬仰，他向记者讲起身上勋章的来历，回忆起过去难忘的战争岁月。“我这一生参加过的战役无数，额头上的疤痕，就是在战场上被敌人打中了头部留下的。当时，我们在战场上只有一个念头，那就是赶走敌人、打倒日本鬼子。那个时候没有个人，只有祖国。为了祖国，为了人民的解放，不怕苦、不怕累、不怕牺牲，为人民而战。”在纪念抗日战争胜利70周年这个特殊的时刻，杨炳星告诫后人：“忘记历史就是背叛过去，我们要铭记历史，牢记日本侵略者对中国人民犯下的惨绝人寰罪行，这是中华民族的耻辱，中国人民决不能忘记。”

在抗战老兵中，今年96岁的索良民和90岁的席荣华当过兵，在战火纷飞年代，并结为夫妻。

1938年抗战初期，年轻的索良民弃笔从戎，被编入国民党85军，在抵御日军侵略河南的战争中，浴血奋战，九死一生。1944年，中共地下党员张剑石在索良民的家乡建立“伊洛特”革命根据地，索良民响应组织召唤，回到家乡，组织力量，支援前线，打退日伪的多次进攻。索良民老人说：“我今年96岁了，争取再活10年，我还要为了中华民族中国梦，有多大力量尽多大力量。只要一息尚存，绝不会停步。”索老的话感动了现场的每一个人。

1945年抗战胜利，索良民清楚地记得，那天一家子奢侈地吃起了捞面条，父亲还买了碗羊肉汤，那顿饭吃得无比香甜。“今天我和老伴席荣华一同参加这个活动，真是非常高兴，这个活动举办得很有意义，不仅让炎黄儿女铭记历史，更让我们这些老兵重温那段峥嵘岁月。”索良民还告诫现在的年轻人：“我们的国家现在已经强大起来，但作为年轻人，还是要少浮躁，多些耐心，不要沉迷物质生活，要记得老一辈人受的苦难，踏踏实实干好工作，让我们的国家更加强盛。”



大合唱中的抗战老兵

谆谆教诲：铭记历史 继往开来

参与群众：最勤恳的付出

活动开始前，郑州市交运集团劳模代表张卫亚一次又一次地查看着本单位的队伍，努力保持队伍的整齐、精神面貌的饱满。“作为一线职工代表，非常荣幸能参加这次万人合唱，《保卫黄河》让人热血沸腾，唱起来精神头十足。”张卫亚说，万人合唱不仅让大家联想起中华民族奋起抗争、勇往直前的光辉历史，更是激励后人要铭记历史，工作中坚守岗位，做好本职工作，出色地完成工作，传递正能量。

市司法局的邹致平告诉记者，为了参加这次活动，大家踊跃报名，常常利用休息时间集中练习。“能在纪念抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年这个特殊的时刻，为祖国献上

一曲，表达对祖国的热爱，是一件很有意义的事。”

“听说要参加纪念抗日战争胜利70周年大合唱，我们可激动了。”今年65岁的袁诚之来自郑州市老三届风华艺术团，昨天他随艺术团团员参加了预演。趁着演出开始前的空当，袁老先生不停地用手机拍照：“把这宏大的场面拍下来作纪念。为了这次合唱，我们一个月前就开始准备了，大家特别积极，团里队员的胳膊摔伤了，打着石膏还坚持彩排。”袁诚之说，“之所以这么踊跃参加，主要是觉得活动比较有意义，让我们更加了解过去的抗战年代，进一步增强爱国情怀。”

为了这次活动能够顺利进行，郑州市文化志愿者这几天吃

住都在这里，他们的工作就是场地规划。“这几天都在排查看地，把场地上小砖块、杂草清理掉，把地上的坑洼填上。为了队伍的整齐，要订木桩确定每个方队的位置，光订木桩就用了三天。”一名志愿者说。为了确保人员安全，他们严格按照人员站位图、人员撤离图的指示去做，提前演练了好几次。在谈到工作的强度时，她坦言：“说实话身体是累的，但我们很开心，能有这样的机会来贡献自己的力量，特别是纪念抗日战争胜利70周年之际，我们很荣幸。”

“作为年轻的一代，我们要铭记历史，在今后的学习生活中奋发图强，努力学习。”来自黄河科技学院附属中学的学生代表说。

和生命换来的，一定要珍惜现在的生活。和平是福，战争是殇，只有我们的国家强大了，我们的人民才能畅享和平之福，免受战争之殇。”

建设服务局、市营养协会联合举办，大赛口号是“营养每一天，健康郑州人”，来自市内23个社区的246个家庭报名参赛。本届大赛历时3个多月，先后走进金水区、二七区、管城区的19个社区举办比赛。经海选、初赛、复赛、总决赛，6个家庭代表选手获得一、二、三等奖。

本次大赛由市科协、市食药监局、市社

区

4万炎黄儿女 黄河岸边齐唱保卫黄河

(上接一版)作为郑州市纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年的一项重要活动，黄河岸边“万人合唱”得到了社会各界的广泛关注和高度评价，昨晚央视新闻联播头条以“感受抗战岁月 珍惜美好生活”为主题予以报道，极大地振奋了郑州各界群众精神。

据了解，今年以来，我市组织

节水宣传进社区 分享节水金点子

本报讯(记者 朱华)昨日上午，市节约用水办公室启动“中华大地节水宣传社区行动”在鑫苑小区启动环保公益活动。活动倡导社区居民爱惜生命之源。

活动现场，主办方开展了有奖征集“节水金点子”活动，居民踊跃参加。先后有10余位居民把

家庭节水小窍门、个人节水小发明分享给大家，并获得精美奖品。据了解，“中华大地节水宣传社区行动”将陆续在郑州市各大社区进行，倡导大家的节水意识，提倡大家惜水、节水、科学用水，成为节约用水的传播者、实践者和示范者，共建和谐美好家园。

营养早餐大赛 决出“早餐达人”



本报讯(记者 栾月琳 通讯员 巩燕燕/图)昨日，历时3个多月的“春光杯”郑州市第二届营养早餐大赛在二七区汝河路小学举行决赛，6位进入决赛的选手同台竞技，来自新鑫花园社区的3号选手吴凤荣最后赢得冠军，获得“营养早餐达人”称号。

本次大赛由市科协、市食药监局、市社

区

打造全球智能终端产业基地 郑州吸引互联网科技企业集聚

本报讯(记者 成燕)昨日，土曼(中国)科技公益发布会首发式在郑州举行，这也是国内首家知名互联网科技型企业在郑举行全球智能终端产业基地之路上影响力日益增强。

业内人士介绍，就在3年前，郑州智能终端产业尚是一片空白。2011年，随着富士康进驻郑州航空港，开启了郑州构建智能终端产业集聚区的序幕。如今，郑州智能终端产业渐渐从无到有，从小到大，从弱到强，尤其是在智能手机生产领域，郑州航空港区生产的智能手机已占全球供货量的八分之一。昨日，接受记者采访时，土曼科技CEO汪伟说，目前，土曼科技已在郑州建立运营中心，未来还有望在航空港区建设其研发中心。

据了解，目前，该企业正着手

开发包括“智能服装、智能纽扣、全新智能手表”等在内的智能穿戴设备。首发式上，名为“曼扣”的智能纽扣在郑全新亮相。“我是土生土长的河南人，有两个合伙人也是河南人，所以选择这个产品从郑州出发。”发布会上，汪伟介绍说，“曼扣”是基于蓝牙技术的互联网信息传输的即时定位硬件。任何一个智能终端移动终端将其绑定之后便可定位“曼扣”。如遇老人或儿童走失时，他们身上携带了这颗小科技硬件就可以从之前的极难找回变得易于找回。

省网络营销协会负责人分析说，河南在可穿戴设备的研发、生产等方面都比较欠缺，但是随着郑州打造全球智能终端产业基地的步伐加快，会吸引更多河南籍企业家回故乡发展，未来会有更多全球性科技产品在郑研发上市。

中原首家智能化剧院落户管城

本报讯(记者 王思俊)城市的发展不仅是经济建设的发展，更是文化领域的拓展。28日，以打造豫文化为中心的河南文化大厦正式揭幕，这里将建设中原首家智能化综合性大剧院、河南豫文化博物馆等，让热爱豫文化的人们一次次看个够。

河南文化大厦剧院为中原首家智能化综合性大剧院，采用

可开启式屋顶，观众在剧场内直接欣赏到蔚蓝的天空和璀璨的星空。由河南小皇后置业公司倾力打造，以“豫”字为形象标志，为河南豫剧名家提供专业工作室，弘扬豫剧文化同时，还将集中弘扬豫菜、河南民俗文化等内容，展现河南文化的厚重与传承，成为郑州南部城区的文化产业集聚中心。

如何给孩子健康的爱 多数家长测试不及格

本报讯(记者 汪辉)昨日，“给孩子健康的爱”公益活动在二七万达广场举行。

“给孩子健康的爱”公益活动是由中国儿童少年基金会和美国补钙专家迪巧品牌共同举办的，郑州是全国活动的第五站。活动主要围绕一份“如何给孩子健康的爱”的试题测试卷展开，旨在通过测试，让家长们在教育孩子的过程中存在的误区和问题，从而成为一个合格的父母。而不少带孩子的家长答题后，测

试结果多为不及格，他们对此深

为惊讶和反思。活动现场，郑大二附院社区及预防保健科主任李志浩表示，父母是孩子成长过程中的启蒙老师，言行举止会直接影响到孩子。给孩子健康的爱，除了重视营养补充、营养均衡外，更要关注到孩子的心理、行为方面问题。在对孩子进行教育时要注意方式方法，既不能过分溺爱，也不能过分严厉。

陕西渭南来郑推介旅游

本报讯(记者 成燕)昨日，渭南市文化旅游局带领该市华山、陶艺村、仓颉庙等13家旅游单位在郑举办“渭南旅游走进郑州”推介会，热情邀请绿城市民前去感受精彩渭南。

渭南市地处陕西关中平原东部，旅游资源丰富，地理位置优越，交通便捷，与山西、河南比邻，其中以山水旅游为代表的华山景区、少华山景区、洽川景区，以休闲度假为代表的陶艺村景区、御温泉景区，以人文历史为代表的韩城古城、司马迁祠、桥陵景区、仓颉庙等景区逐渐成为绿城市民

出游热点。推介会上，以“趣渭南”为主题，该局相关负责人及多家景区讲解员结合“游自然、品奇观、赏古今、逛九州”四大渭南旅游元素，详细介绍当地旅游资源和产品线路，诚邀市民到渭南休闲度假。

郑州市旅游局相关负责人表示，郑西高铁开通后，市民乘坐高铁2小时以内就可到达渭南，而且每日从郑州发往渭南的高铁有20个车次；自驾车仅需5小时就可直达渭南。当前，利用周末乘高铁或自驾车去渭南附近游玩的市民越来越多。

上周粮油价格稳定 肉蛋出场价均上涨

本报讯(记者 宋建巧 实习生 王君)记者昨日从市物价局价格监测中心获悉，上周我市“菜篮子”价格中，粮油价格稳定，生猪及鸡蛋出场价出现上涨，猪肉及鸡蛋零售价暂时稳定。

粮油价格平稳。百顺农贸市场特一粉、精制粉(5公斤装)、普通东北米2.8元/500克，大商超市普通东北米价格均与上月和上年同期价格持平。食用油价格稳定。大商超市销售金龙鱼花生油、大豆油(非转基因)、调和油价格与前一周一上价格持平。

生猪价格略涨，猪肉价格暂时稳定。生猪出场价26日(中牟报价)9.2元/500克，比前一价格上涨2.2%，比上月价格上涨4.5%，比上年同期价格上涨17.9%。农贸

市场猪肉价格平稳，猪肉后腿肉和精瘦肉主销价格分别为16元/500克和17元/500克，与前一价格持平，比上月价格分别上涨6.7%和6.3%，比上年同期价格分别上涨23.1%和21.4%。

鸡蛋出场价上涨，零售价格暂稳。26日鸡蛋出场价(荥阳报价)4.8元/500克，比前一价格上涨14.3%，比上月价格上涨26.3%，比上年同期价格下降12.7%。世纪联华超市销售鸡蛋价格为4.89元/500克，与前一价格持平，比上月价格上涨16.7%。农贸市场鸡蛋价格为5元/500克，与前一价格持平，比上月价格上涨19.4%。随着中秋节的临近，监测中心工作人员预计鸡蛋价格还有一定上涨空间。